



统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

E-mail  
xdkb@kuaibao.net  
即时互动平台  
现代快报网www.xdkb.net

扫码订阅



快报云媒



官方微博

今日总值班  
倪治清  
封面主编  
王磊  
头版责编  
葛青凤  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

江苏高招福利来了！考生退档风险降低，有更多机会冲名校

# 今年高考本科志愿 每批次都能多填两所学校了

还在纠结高考填报志愿时可选择的学校不够多吗？还在担心同分考生太多，自己被退档吗？从今年江苏高考开始，小伙伴们担心的指数可以降低一些了。昨天，江苏省教育考试院发布《江苏省2016年普通高等学校招生工作意见》，今年高校招生录取为考生送出多项福利。其中，平行志愿和征求平行志愿数原为3所的，全部统一设置为5所。有高招专家表示，考生将有更多的机会冲名校；同时，同分考生投档时的排序规则更细化，同分进档的考生将减少，退档的风险小了不少。

现代快报记者 金凤



高考进入倒计时，高三学生已进入紧张的备考阶段 CFP供图

## 选择机会变多了

### 提前批、本科各批 都增加了2所院校志愿

在目前的江苏高招方案中，不同批次可填报的高校志愿有的为3所，有的为5所。其中，文科类、理科类提前批录取和本一、本二、本三批次填报平行院校志愿时，都可填3所高校。高职（专科）批次平行院校志愿可以填报5所。各批次征求（平行）院校志愿均有3所院校。

从今年开始，平行志愿和征求平行志愿数原为3所的，全部统一设置为5所。

具体包括：文科类、理科类、体育类各批次，艺术类公办本科第2小批，民办及独立学院本科第1小批，高职（专科）第1小批。

也就是说，原本只能填3所院校志愿的提前批次和本科批次的各类考生，现在都可以填报5所高校了。

“这是为了降低考生填报平行志愿的风险，提升平行志愿投档满足率。”江苏省教育考试院高

招处相关负责人表示。

填报院校志愿的增加，将为考生带来什么福利？南京师范大学招办主任蔡炳锋说，这对考生而言，可以有更多的学校可以选择，填报志愿的空间更大了。“例如以前A、B、C三所学校，学生一般可以拿A志愿来冲心目中最想上的学校，但现在就可以拿出两个院校志愿来冲，上名校的机会更多。”

不过，他也提醒考生，在既有的高考总分不变的情况下，增加院校志愿，会导致高校间的录取分数更接近。“需要提醒的是，被录取的同分考生可能会更多，所以考生需要关注学校的专业分配情况，例如有没有专业级差分，如果没有被第一专业录取，进入第二专业时，级差分有多高，结合自己的分数来评估。”蔡炳锋预测，往年没有在江苏招满生源的985高校，今年有可能生源更充足。

## 还有这些变化

### 调整艺术类相关专业录取办法

2016年艺术类招生的主要变化也有两项，一是音乐类使用省统考成绩录取的院校，按主试类型不同，分别按声乐、器乐公布招生计划，分开划线，分开录取；

二是广播电视编导专业部分招生院校实行联考，对使用联考成绩录取的院校实行平行院校志愿设置，省统一划定文化和专业的省控线，对于文化成绩和专业成绩达到省控线的考生，用“文化+专业”的总成绩，按平行志愿规则投档。

南京某高校资深音乐教授表示，在以往的音乐类专业高考投档中，是按照音乐专业分投档，不分声乐和器乐，这就造成部分学校招到的大部分是声乐考生，结果器乐就招不满，反之亦然。他表示，分开划线、分开录取，对学生是一种利好。“例如以前声乐和器乐两类考生中，总的专业排不到前300名的学生，进不了名校，但现在分开划线，声乐只要能进前300名，就有机会被录取。”

### 新增乡村教师定向和医学生定向计划

根据《省教育厅省发展改革委省人力资源社会保障厅省编办省财政厅关于开展全省乡村教师定向培养工作的通知》精神，今年，在“提前录取本科院校”中新增“乡村教师定向培养计划”。

该计划放在提前批次录取。具体而言，户籍在有定向培养计划县（市、区）的考生，填报本县（市、区）

乡村教师定向志愿，毕业后回本县（市、区）乡村学校任教，各县（市、区）要确保定向师范生有编有岗。对按协议到苏北地区乡村学校任教的，省财政给予学费补偿。

同时，2016年起，还将继续开展农村订单定向医学生免费培养工作，培养计划安排在本科第二批和高职（专科）批次招生。

## 少数民族考生报考省属高校加3分投档

根据教育部等五部委进一步规范和清理高考加分项目的要求，今年起，江苏少数民族考生的加分政策调整为：“报考省属普通

高校，录取时可加3分投档”。

省教育考试院相关负责人表示，此项政策调整，已经在2015年招生工作意见中公布。

### 直招士官在本三批次后、高职批次前投档

2016年，国家继续开展依托地方普通高等学校定向培养直招士官试点工作，根据总参谋部、教育部定向培养直招士官招生计划

须安排在专科提前批次录取的精神，2016年起，直招士官计划调整到本三批次录取结束后、高职（专科）院校录取前进行投档、录取。

### 高三学生注册入学由三轮减为两轮

2016年，普高考生的注册入学继续实行按专业注册录取，注册轮次由三轮调整为两轮。凡被院校预录取的考生，由系统按照

考生填报志愿的先后顺序和院校确定的考生预录取顺序自动匹配录取（即注册完成），考生不再需要通过网络确认录取信息。

## 特别提醒

### 在高招中涉嫌犯罪 将移送司法机关

今年，对于在高校考试中的舞弊行为，新增了更加严格的处罚条款。根据教育部精神和《中华人民共和国刑法》（修正案九），江苏省教育考试院要求，今年考生、考试工作人员、社会其他人员在高校招生考试中涉嫌犯罪的，应及时移送司法机关，依照“刑九条”等追究法律责任。

另外，增加了对于公务人员违规违纪的处理条款。将依照《中国共产党纪律处分条例》《行政机关公务员处分条例》和《事业单位工作人员处分暂行规定》等相关规定进行严肃追责问责。